

Előfizetési árak:
egész évre 4 frt., felévre 2 frt.,
negyedévre 1 frt.

Egyes szám ára 8 kr
hirdetések mérsékelt árák szerint.

A lap megjelenik minden csütörtökön.

Felölös szerkesztő:
ENDRE JÁNOS

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
hova a lap szellemi részét illető
közlemények küldendők.
Keziratok vissza nem adódnak.

Kiadóhivatal: Arpád-ut 20.
hova a lap anyagi részét illető közle-
mények és előfizetési penzek küldendők
Kiadótulajdonos:
FUCHS ANTAL

UJPEST-ÉS KÖRNYÉKÉNEK TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAPJA.

Husvét gondolatok.

Mély bölcsesség rejlik a katolikus egyház amaz intézkedésében, hogy legnagyobb ünnepei vallási jelentőségükön kívül a természet egy-egy fordulópontjának is jelzői.

A családi örömök ünnepe: a karácsony, találkozik a tél kezdetével, a pünkösd a nyár elejével. — s a husvét, az emberi nem megváltásának ünnepe, a szép tavaszra esik, midőn a tél jégpáncélját legyőző természetnek új életre kelése mindennél ékebben példázza a lélek halhatatlanságát és porhüvelyünk feltámadását.

A husvét a reménynek, a halál legyőzetésének ünnepe. Az általa ünnepelet eredmények emlékében benne van az emberiség egész történelme. Benne van az eszme küzdelme, legyőzetése és feltámadása, nemkülömben győzelme. Benne van mindaz, a mi az embert nemessé, magasztossá teszi.

A vallás és a természet együtt ünnepeinek e napokban.

A feltámadás szózata zeng az egyházak boltozatai alól, a feltámadás szózata zeng az anyatermészet szabad öléből.

Az egyház, miután az előző napokban a nagyheti magasztos szertartásokkal eszünkbe juttatja, hogy a rút ármány mint hurezolá a gyalázat fájára az isteni Mestert, a béke, a szeretet megteremtőjét, husvét ünnepén a legnagyobb pompával hirdeti az ő dicsőséges feltámadását, mint legvilágosabb, legkézzeltothatóbb bizonyítékát az ő csodás tanainak, melyekért a háládatlan

emberek részéről halálra vitetett, s melyekért életét adá. De az eszme győzelmet aratott, az ő feltámadása századokról-századokra hirdeti az isteni tan igazságát, az emberiség örök célját, örök rendeltetését.

Ama szebb remények, melyek az emberiség lelkét négyezer éven át dagasztották, s a pogány bölcsek által számtalanszor hangoztatva lettek, a Megváltó feltámadása által beteljesülve lettek, mert megszűnt a halál ridegsége, megtörve lett a koporsó fullánkja.

A husvét ünnepe tehát megtanít bennünket hiúni a feltámadásban s öröme gerjeszti lankatag szívünket, mely az élet sanjarúságai közepett oly sokszor el-elesüggedt, s a világi dolgok mulandósága felett oly gyakran elke-seredik.

S az ébredő természet, a fakadó rügy, az újra zöldelő pázsit, a fésző bimbó, az ismét virágozni kezdő növényzet, nem mind azt hirdetik-e nekünk, hogy az embernek is lesz egykoron ujjáébredése, feltámadása?

Örüljünk hát e napon mi is az örvendezőkkel. Panasz helyett egy jobb jövő reménye vezesse tollunkat. Feledjük az élet ezernyi bajait, szenvedéseit, csak egyetlen érzés hevítse lelkünket: hogy feltámadunk!

A feltámadás öröm ünnepén nem mulasztjuk el regisztrálni ama körülményt, hogy községünk életében is már a feltámadás hajnalát üdvözölhetjük.

Nehéz a feladat, mely még megoldásra vár, de a polgárság vállvetett működése által biztosan keresztül lesz

vive. A tétlenség jege meg van törve, rajtunk a sor, hogy a megkezdett nagy alkotásokat diadalra juttassuk, hogy utódaink előtt büszkén mondhassuk, megtettünk mindent, a mit tőlünk községünk jól telfogott érdekei követeltek. Adja Isten, hogy községünknek is meg legyen igazi feltámadása.

Az »Ujpesti közművelődési kör« közgyűlése.

Az »Ujpesti közművelődési kör« márczius 31-én tartotta meg rendes évi közgyűlést, a melynek lefolyása a következő volt.

Dr. Führer Simon az ülést megnyitván üdvözlö az egybegyűlteket, aztán felelő dr. Boros Mór titkárt, hogy terjeszse elő az évi jelentést.

Dr. Boros, mielőtt az elmúlt év történetét vázolná, a kör tagjait összetartásra hívja fel, mert csak ezzel lehet a kitűzött nagy cél — a saját körhelyiség építését — elérni. De szóló a kör kebelében dissonantiát észlelt. Midőn erre rámutat, a regubeli római példáját követi, a ki hogy a szülővárosát kettészelő meredélyt betemesse, a melységbe veté magát. Szóló sem bánja, ha mindkét fel megharagszik reá, csak egymással beküljenek ki. Az elmúlt év eseményeinek vázolása után azzal fejezi be jelentését, hogy a »Közművelődési kör« nem volt, hanem lesz!

A közgyűlés a titkári jelentést tudomásul vette és részére 10 arany tiszteletdíjat szavazott meg.

Ezután dr. Führer S. elnök a házépítő bizottság nevében jelenti, hogy az előmunkálatok a körhelyiség építésére befejeztek. A bizottság a kör telken a József-utcai homlokzatot akarja egy kényelmesen berendezendő földszintes házzal kiépíteni. A költségelőirányzat 19.000 frtra rüg.

A bizottság a kivitel módzatai tekintetében már Körösi Lajos építészszel előzetes megállapodásra jutott. Az összes előmunkálatokról szóló részletes jelentések a kör tagjainak rendelkezésére állanak.

A „KÖZÉRDEK“ TÁRCZÁJA.

Éji — látomány.

I.
Magányosan virrasztva ül,
A leány elmerülten,
Fenn az égen futva felhők,
Úzik egymást sebesen.

II.
Lankadsága ugy elnyomja,
Suttog édes hangokat,
Mely a lelket elmeríti
S tündérlímet hívogat.

III.
A hold fénye bágyadtan süt
At, az alkonyat függönyen,
S félhomályba betakarva
Megtörök a gyertyafény.

IV.
Sötét árny lép a nő elé,
Sápadt arca rémesen,
Vérben úszó két szemével,
A lányra néz mereven.

V.
Homlokára hajfűrtjei,
Vértől azva hullanak,
Még kezében csonka kard van,
Oly vad az egész alak.

VI.
Reszket a lány, ajka mozdul
S hangja megfagy ajakan.
„Síról jöttem . . . Veszve esatánk!“
Igy szól a jött remhangján.

VII.
„Eljöttem, hogy meglásalak,
Lássam kedves arczodat,
S utoljára búsúcsókkal,
Hllessem az ajkadat.“

VIII.
Igy szól és már felé nyúl,
Megrázkodik a leány,
Dobbanást hall, szíve rendül,
Feltéknit s éitút az árny.

IX.
Fülbred 's a gyertyafénye
Lobogva kialszik már —
Ily álmat lát minden éjjel,
Mig hervadtan sírba száll.

Köszeghy Arpád.

Epizód Erzsébet angol királynő életéből.

Erzsébet királynő uralkodásának második felében történt.

A whitehalli kastély melletti park tavaszi ékességében pompázott.

A kert egyik meilékösvényen köpenybe burkolt férfialak lepdelt hevesen föl és alá. — Koronként megállt és a kastély fele vezető nagy faszorra veté átható tekintetét.

E faszorban szokott a királynő a delutáni órákban udvarhölgyei társaságában — szórakozni.

— A gyanus férfi alak szeméi szokatlan fényben ragyogtak; izzadó homlokát köpenye végével megtörle és ajkát összeszorítva, öleiben elrejtett pisztolya után nyúlt.

Egyszerre sürgés-forgás támadt a néptömeg közt és szájról-szájra járt a hír: «A királynő jön!»

Erzsébet, díszes hölgykoszorútól követve, méltóságos léptekkel jött le a kastély hátsó lepesőjén.

Bársony öltözeke aranytól csillogott és drága kövektől túlterhelt fesű ragyogott sötét hajában.

Ugy látszott, hogy rózsás kedveben volt és mosolylyal fogadta a hízelgők szavát.

A kíséret arra vette útját, a hol az idegen rejtőzött; csak egy-két lépés távolságra vannak már tőle. — Most kilép a gyanus egyén, felhuzza pisztolya sarkanyát és lö, de a fegyver esütőtörököt mond.

A testőrök rögtön lefegyverzik és bántalmazni akarják, de a királynő intésére visszavonulnak.

Dölyfösen tekint végig Erzsébet a merénylőn és ajkai e szavakra nyílnak meg.

— Ki vagy te vakmerő!

— Én nő vagyok, — nevem Lambrun Margit. — Stuart Maria volt királynőm, kin-k te voltál gyilkosa. — Boszut akartam állani

Kéri a közgyűlés jóváhagyását. Hosszabb eszmecsere után a közgyűlés az előterjesztett indítványt egyhangúlag elfogadta.

Elnöknek a választmány nevében előterjesztett indítványa, hogy dr. Jókai Mór hazánk koszoris költője a kör disztagjává választassék, kitörő lelkesedéssel fogadtatott.

A tisztújítás a következőképpen történt meg: Elnöknek dr. Führer Simon közfelkiáltással választatott meg, ki az öt újlag ért megítéltetésért meghatva mond köszönetet és bejelentésként megadta a következőknek 500 forint adományozását. A tisztújítás további folyamán megválasztották a következőket: Karpáti János és Szel Manó, titkárrá: Ugró Gyula, ügyész: dr. Steinhardt Bodó, választmányi tagokká: dr. Altwehler József, dr. Boros Mór, Boscovits Árpád, Diamanstein Lajos, dr. Elsner Simon, Friedmann Armin, dr. Feldmann Gyula, Frey Gusztáv, Gerő Zsigmond, Klein Ignác, Klein Nánán, Leiner Miksa, dr. Lichtmann Henrik, Lóvy Ernő, Nasser Manó, Reisz D. J., Sonnenfeld Adolf, Sonnenfeld Miksa, Schön Bernat, Schreiber Gyula, Tuchmann Lipót, Wagner Samu, Weisz Adolf, Weisz Mór, Wittmann Miksa, dr. Wolfner Jakab, Zsoldos János, Bobcsék István, Fornheim Izidor, Körösi Lajos.

Szavazógazdák: Boscovits Béla, Fornheim Zsigmond, Friedmann Miklós. Ezzel a közgyűlés véget ért.

Heti tájékoztató.

Április 30 nap.

7. csütörtök. Nagyszentmiklósi V. Ferdinánd megerősíti az új törvényeket Bécsben 1848. Löverseny Alagon d. u. 3 órákor.

8. péntek. Nagypéntek. Gróf Széchenyi István megh. Döblingben 1890.

9. szombat. Nagyszombat. II. Lipót belga király szül. 1835. A feltámadás ünnepe a rom. kath. templomban d. u. 5 órákor. Az újpesti lüzoltok műkedvelő előadása a Colosseumban Szinre kerül a »Vadgalamb«. Kezdeté este fel 8 órákor.

10. vasárnap. Husvétvasárnap. Görgei legyőzi Götz tábornokot Vácznál 1849. Löverseny Alagon d. u. 3 órákor.

11. hétfő. Husvéthétfő. Lasalle Ferdinánd a szocialdemokrata megalapítója szül. 1825. Löverseny Alagon d. u. 3 órákor (utolsó nap).

12. kedd. Gyula, József főhercegné nőül veszi Klotild főhercegnét 1864.

13. kedd. Juszín. Cromwell tönkrevéri Károly kir. hadait 1645.

HIREK.

Olvasóinknak és munkatársainknak boldog ünnepeket kívánunk.

— **Hazasság.** Dr. Steiner Henrik orvos múlt vasárnap d. u. fél egy órákor tartotta esküvőjét.

— **Királynőmért és ferjemért,** kit annak halála a sírba vitt.

— **Talan Stuart** Mariával szerződést írt ellenem?

— **Maria** megbocsátott s érted imádkozott; de én nem bocsáthatok meg, mert az én szívemben is ezem gyilkos törődél.

— **Te** tehát eleget akartál tenni kötelességednek, de már most szólj, mi az én kötelességem?

— **Mint királynő,** vagy mint bíró intezed hozzám e kérdés?

— **Mint királynő,**

— **Ugy** meg kell kegyelmezned.

— **Mint** biztosítékom van nekem életem megővésére nézve, ha megkegyelmezel?

— **Királynő,** az oly kegyelem, melyet ovatosságból korlátozva győzölnek, nem is kegyelem. Ugy járjal el velem szemben, a mint akarsz, ha mint királynő nem tudod, mitévő légy.

— **Erzsébet** szemé köze nézett a bátor hölgynek, s ezeket mondá:

— **Harminez** éve vagyok királynő, de még ilyen leczkét még nem kaptam. Katonák! Én szabad; teljes kegyelem e bátor nőnek. — Gondoskodjatok róla, hogy Lambrun Margit meg ma hajóra üljön és nemsokára Franciaországban legyen.

— **És** most uraim és hölgyeim sőtáljunk tovább és élvezzük a szép tavaszi napot.

Köszöggly Árpád.

külvőjét özv. Fischmann Nánáné leányával, Terezs kisasszonnyal az újpesti izr. templomban.

— **A kiket hazafiatlansággal vádolnak.** Egyik helyi lap Petőcz Endre és Lukacsovics Vilmos polgártársainkat hazafiatlansággal vádolta. Ezzel szemben kijelentjük, hogy az rosszakaratú ráfogás, mert — a mint egész Újpest tudja két polgártársunknál a függetlenség kör elnöke sem lehet jobb hazafi.

— **A hivatalos lapból.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter, Schaller Margit esabaji állami elemi iskolai tanítónőt az újpesti áll. elemi iskolához helyezte át.

— **Zarándokút Romába.** A zarándokolok, akiket Illek Vincze esperes-plebános és dr. Varázseji Béla hitoktató vezet Romába, f. evi április hó 14-én indulnak el Budapestről. Mielőtt a hitbuzgó társaság elindul, azon ószinte kívánsággal kísérjük szep útján, hogy a legjobb egészségben térjen ismét vissza, magával hozván a lelek legmagasztosabb irját — a pápa szent áldását.

— **Nevnapj üdvözlés.** Múlt kedden volt Illek Vincze esperes-plebános, gondnoksági elnök nevnapja, mely alkalommal a helybeli áll. elemi és polgári iskolai tanítástületek melegen üdvözölték. A tanítástületek, igazgatójuk vezetése mellett, d. e. 11 órákor tolmácsolták jó kívánatukat, melyekre Illek Vincze szíveslyes szavakban válaszolva, továbbra is biztosította a tanítástületeket jóindulatáról.

— **Husvétli ajátosságok.*** A rom. kath. templomban: Nagyszombaton d. u. 5 órákor feltámadás. Husvét vasárnapján fél 10 órákor szentbeszéd, 10 órákor ünnepi mise, d. u. 3 órákor vécsernye. Husvét hétfőn d. e. 10 órákor ünnepi mise, d. u. 3 órákor vécsernye. Az ág. ev. templomban: Nagypenteken d. e. 10 órákor magyar istentisztelet (Urva-csora). Husvétvasárnapján d. e. 10 órákor német istentisztelet (Urva-csora) Husvét hétfőn d. e. 10 órákor magyar istentisztelet. A reform. templomban: Nagypenteken d. e. 10 és 12 órákor, d. u. 3 órákor istentisztelet. Husvét vasárnapján d. e. 10 órákor istentisztelet (Urva-csora), d. u. 3 órákor istentisztelet. Husvét hétfőn d. e. 10 órákor istentisztelet. Az izraelitáknak husvétli ünnepe tegnap szerdán kezdődött és 8 napon keresztül tart.

— **A fősorozás** Váczott folyó hó 2-an befejeztetett. A bizottságban Újpest közseg részéről Lindt János közsegi bíró, Zsoldos János főigazgató és Boda Aladar katonai előadó volt jelen. Bevált az I. korosztályból 210 közül 103; a II. korosztályból 132 közül 47; a III. korosztályból 165 közül 37, vagyis összesen 187 ifju. Ezeket kivül 34 idegen illetőségű ifju is lett állva; bevált közülök 25. Az egyévi önkéntesjelöltek közül kinonáltak a »langliche«-ot az I. korosztályból Hadt Martonra, a III. korosztályból Várnai Dezsőre, míg Popper Samuel visszahelyeztetett. Lichtmann Béla pedig a letkepeesség meghatározása végett katonai kórházba utaltatott.

— **Az újpesti polgári kör»-nek** kedden tartott választmányi ülése megválasztották: titkároknak: Ellinger Antal és Schröder Béla; háznagygyá: Henter Gábor; gazdája: Földes Armin; penztárossa: Dokoly Lajos; ellenőrre: Alm Ede és könyvtárossa: Nemeth Gyula tanár.

— **Előteptetés.** A kereskedelemügyi miniszter Yuskits Jozsef áll. vas. felügyelőt a II. rangfokozat I. fizetési osztályába leptette elő.

— **Az állami iskolák ünnepe.** Az újpesti összes állami iskolákban, f. evi április hó 14-diken, az 1848-as törvények szentesítésének 50 éves évfordulója alkalmából, iskolai ünnepély tartanak. Az ünnepély ünnepélyes isteni tisztelettel kezdődik, a mely reggel 8 órákor lesz a rom. kath. templomban. Az istentisztelet után vissza mennek a növendékek az iskolába és ott tartja minden intezet külön meg az ünnepélyt, mely emléksbeszéd, ének és szavaltából fog állni.

— **Az újpesti izr. nőegylet** elnöksége es választmánya mint biztos forrából értesültünk a Jozsef utcában megvette a Rodrigo-fel házát és azt arvaleányházzá fogja meg az ideu átalakítani, egyszersmind ott lesz a népkonyha is.

— **Az újpesti izr. nőegylet** f. hó 24-én, d. u. 3 órákor az újpesti lakarekpenztár helyiségeben közgyűlést fog tartani, mely gyűlésnek tárgya a választmánynak az árvaház céljaira szolgáló épület megvásárlására vonatkozó határozatának végleges jóváhagyása lesz.

— **Kossuth-ünnepely.** Az újpesti Széchenyi kör» f. e. április hó 11-én d. u. 4 órákor Kossuth-ünnepélyt tart. Targysorozat: 1. Elnöki megnyitó, tartja: Tausig Lipót. 2. »Kossuth emlékezete«, ünnepi beszéd, tartja: Martonffy Imre. 3. »Kossuth«, írta: Toth Béla, szavalja: Fleischer István. 4. »Kossuth Lajos«, írta és felolvassa: Pollak J. 5. »Kossuth sirja«, írta: Ábrányi Emil, szavalja: Tausig L. 6. »1848-49«, felolvassa: Fischer F. 7. Elnöki zarszo, tartja: Tausig Lipót.

— **Nincsen számodra hely.** Urbán István Újpest, Osz-u 1. szám alatti lakosnak meghalt Mariska nevű kis leánya. Szegény leány a közsegi előjárósághoz fordult ingyen sírhegyért. Ott pedig a szegény embert alitólóg ridegen elutasították, azt mondván neki, hogy temesse el gyermekét oda, a hova akarja. Erre a szegény ember fogta az artatlan kis halottat, ruhába kötötte, felült a vonatra es elvitte szülőfalujába Kartatra, a hol el is temették. Ha ezt nem szavalhatott forrástól tudtuk volna meg, azt mondanánk, hogy ez lehetetlen.

— **A rendőrség a műbor ellen.** Az újpesti rendőrség a mi örömmünkre és az ó dicsőretere, erélyes kutatast rendez a műbor ellen. A lefolyt het alatt több vendéglőben tartott vizsgálatot és vitt el bort vegytani vizsgálat céljából. Ha a rendőrség, ugy mint ebben az ügyben, mindenben oly erélyesen fog eljárni, akkor mi leszünk az első, a kik a legszebb elismerésben fogjuk részesíteni. Mert ha mi a mulasztásokat ostorozzuk, akkor az elismeréseket is tudjuk mellátani.

— **Halalozas.** Kende Antal újpesti állami elemi isk. tanító április hó 1-en este nek 34-dik évében meghalt. Temetése kartársainak ószinte fájdalomra, nagy részvet mellett f. hó 3-án delutan fél negy órákor volt.

— **Újpest lelkes hölgyeihez.** Újpest lelkes hölgyei mindig készleggel esatlakoztak oly mozgalomhoz, a mely hivatva van nemes es hazafias ügyet felkarolni. Újpesten most alakul az »Országos Nemzeti Szövetség« újpesti fiókja, mely hivatva van a munkásosztály anyagi es szellemi érdekeit társadalmi uton előmozdítani. Tehát a cél a legnemesebb, a mely megeredmül, hogy minden lelkes hölgy által felkaroltassék. Rendes tag lehet mindenki, a ki magát három evre, eventűl 1 korona fizetésre kötelezi, tehát az anyagi áldozat oly csekély, hogy mindenkinek módjában van ezt — a szent ügy érdekében — teljesíteni. Ezért kérjük Újpest lelkes hölgyeit lépjenek be a szövetségbe es segítsék ezt a nemes célt szives közreműködésükkel előmozdítani. Jelentkezéseket szivesen fogad es felvilágosítással készleggel szolgál Baumgarten Erel igazgató urnó Újpesten, az Istvanteri igazgatói irodában.

— **Patikaengedely.** Hedervári Hugó gyógy-szerész, Erzsébetfalván kapott jogot gyógy-szerlárnyításra. Az új patika Hedervári Hugó saját hazában lesz, melyet most építenek Erzsébetfalván.

— **Kamara-hangverseny.** Az újpesti zeneművelő egyesület» f. evi április hó 16-an tartja Hedervári Erzsike szives közreműködése mellett ez idei III-dik kamara-hangversenyt, melynek érdekes műsorát lapunk jövő számában fogjuk közölni.

Löversenyek Alagon.

Az alagi tavaszi löversenyek múlt csütörtökön kezdődtek meg igen nagy közönség jelenlétében; e napon dőlt el a »Rakosi dió«, a melyet a két éves korában oly nagyra tartott Trivial nyert meg 10 más verenytársa elneben s ezáltal 10,000 koronát szerzett gazdájának Wahronau Richárdnak. A győztes lovat Kovacs lovagolta, nagy bravourral. A verseny rendkívül sebes volt s az utolsó galugras után erős küzdelem keletkezett Trivial es Verbung között, amely az előbbi javára dőlt el; harmadik az Angiából importált Osiris lett. E futam favoritja Termidor volt, a mely azonban nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket. Igaz ugyan, hogy a harmadik versenynapon a visegrádi galversenyben revanchot vett legyőzőin (Trivial kivevelevel) mert e ver-

senyben *Verbung* és *Osiris* felett igen könnyű győzelmet aratott.

A második versenynapon a 14000 koronával dotált „Nagy alagi akadályverseny” dőlt el; a győztes az alagi pályáról már ismeretes *Cseko*, Geist Gáspár lova lett. Nyerésében *Csompóra* ült, aki igazán bravúrosan lovagolt. A két nagy verseny győzteseit tehát magyar jokeyek ülték, akik lépipálták az anglusokat. E napon annyi közönség volt, hogy az összes tartalékjegyek is elfogytak s három különvonat szállította a versenyterre és vissza az érdeklődőket. Szép elismerés ez az »Urlovasok szövetségének, ennek a derek és életrevaló egyesületnek. Legjobb tanubizonyosága ez a helyes és ügyes vezetésnek. A többi versenyek kisebb jelentőségűek lévén, azokkal térszűke miatt nem foglalkozhatunk.

A mai — ápril 7-diki — versenynapon érdekesnek ígérkezik az *áprilisi gátverseny* 2600 m., melynek 1200 korona díjáért 9 teli-

9101/98 szám.

Ujpest községtől.

Pályázati hirdetmény.

A nagymélt. honvédelmi Minister ur 12478. XIV. 1898. sz. a. a közös hadsereg katonai nevelő- és képzőintézeteiben, valamint a katonatiszti leányok soproni nevelőintézetében az 1898—99-ik tanév kezdetén betöltendő kincstári (a közös hadügyi tárczából javadalmazott) egész és feldíjmentes, illetőleg alapítványi és fizetéses helyekre a következő pályázati hirdetményt bocsátotta ki.

A közös hadsereg katonai nevelő- és képzőintézetében a főttelek a következők:

1. A magyar vagy osztrák állampolgársági jog;

2. a testi alkalmasság;

3. a kielégítő erkölcsi magaviselet;

4. a felvetelre megkívánható legkisebb életkor elérése, illetőleg a legnagyobb életkornak túl nem haladása, nevezetesen:

A katonatiszti árva fiúk nevelőintézetére nevezve a betöltött 7-ik évtől a túl nem haladott 14-ik évig.

A katonai alreálisk. I. evf. nézve a betöltött 10. évtől 12. évig.

A katonai alreálisk. III. evf. nézve a betöltött 12. évtől 14. évig.

A katonai főreálisk. III. evf. nézve a betöltött 16. évtől 18. évig.

A katonai akadémia I. evf. nézve a betöltött 17. évtől 20. évig terjed. Az életkorra nevezve szeptember hó 1-je az irányadó, mar besorozott pályázók a katonai akadémiaikba nem vételnek fel.

Tandij évente 14 frt s ez az iskolai év kezdetén fizetendő.

Bővebb felvilágosítást e tekintetben az il-

lető hadtest (katonai kerületi) parancsnokság nyújt.

Pályázati határidő 1898 május hó 15. Ujpesten, 1898 április hó 5.

Az előjáróság.

Kerti vendéglő-megnyitás.

Van szerencsém Ujpest n. é. közönségnek b. tudomására adni, hogy az **ujpesti hajóállomás mellett lévő kerti**

vendéglő-helyiségemet

teljesen átalakítva és ujonnan berendezve

husvét vasárnapján

egy kitünő zenekar közreműködése mellett ünnepélyesen megnyitom.

Számos éven át e téren szerzett tapasztalataim által azon kellemes helyzetben vagyok hogy igen tisztelt vendégeim igényeinek minden tekintetben megfelelehetek.

Kitünő friss sör, valódi tisztá hegyi borok izletes és olcsó ételek, valamint pontos kiszolgálás által igyekezni fogok t. vendégeim bizalmát kiérdemelni.

A n. é. közönség b. támogatását kérve maradok kiváló tisztelettel

Gross Adolf

vendéglős az ujpesti hajóállomás mellett.

előtt, csak hogy olvasóinak és a nagy közönségnek ez nagyon fel fog tűnni, hogy ennyi évi érdeműs irói működése után, a mikor már tekintélyes napilapokat, nagy szépirodalmi hetilapokat szerkesztett, *babérjait* egyedül csak a „Társadalmi Lapok”-ban találta fel. Mi ily módon nem akarunk felemelkedni, hanem inkább maradunk — a mint ön mondta — műkedvelők, kontárok, de nem mászunk fel az uborkafára, hogy nagyot essünk. Vagy csak nem veszi azt oly nagy kitüntetésnek, a mivel megtoldogult Müller ismerte el veterán irói működését? Hát bizony ön hiába mesél az ujpesti-eknek regényeket, hiába szinezi ki ezeket ragyogó színekkel, az ujpestiek ismerik a mi, de az ön irodalmi működését is. Tudják azok nagyon jól, hogy kinek milyen az életfenntartó hivatása. Ezért nem jó pulykamódra felfuvalkodni, ha valaki csak a kakas szerepét játsza. Végre pedig arról biztosítjuk, hogy mi ezentúl semmiféle provokálására nem fogunk válaszolni, mert nekünk sokkal fontosabb teendőink vannak, mintsem hogy önrel foglalkozzunk.

Olcsó kiadó lakások.

A villanytelep mellett levő *Perich-féle házban több kisebb és nagyobb lakás olcsó áron május elsejére kiadó.*

Ünnepies megnyitás!

Husvét vasárnap és hétfőn

Arpádföld.

Gyönyörű kirándulohely. Naponta hangverseny fenyves kivilágítás.

Naponta friss halászlé, paprikás hal, pirított kenyér és töltött káposzta.

Valódi magyar bor, magyar konyha és Dréher-sör.

Közlekedés a fővárosból!

A közúti villamoson vagy a helyi hajón az ujpesti állomásig, onnan a keltős hídon át, vagy pedig a szent-endreí h. e. vasúton az Aquincumig, onnan a Duna felé haladva 5 percnyi sota után az Arpádföldre érünk.

Számos látogatást kér.

Bacher József

üzletvezető.

Értesítés.

Van szerencsém Ujpest és vidéke nagyérdemű hölgyközönségének b. tudomására hozni, miszerint üzletemben Árpád-ut 19. sz. a mai modern kor minden követelményeinek megfelelő a legújabb divatszertint formákban kiállított

tavaszi és nyári női kalapok

a legnagyobb választékban jutányos áron kaphatók.

Számos éven át e téren szerzett tapasztalataim által abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy az igen t. hölgyközönség legnagyobb igényének is minden tekintetben eleget tudok tenni.

Nagy választék francia capot, szeles kalapok, úgy esipkekben mint szalmában a legfinomabb kivitelben; bébek-, gyermek- és gyászkalapokban, nagy raktár menyasszonyi és sarkoszorokban.

A n. é. hölgyközönség b. támogatását és bizalmát továbbra is kérve maradok tisztelettel

Mdm. Berner

divatárúsnő.

Ruszti borozó

Ujpesten

megnyilt szombaton, márczius 12-én a *Jókai és Mária-utcza sarkán.*

Jó bor, jó egészség lesz ezentúl Ujpesten, mert kizárólag csakis tőkén termelt zamatos ruszti hegyi borokat mérnek ott és adnak el kicsinyben és nagyban.

Kapható: Ruszti fehér asztali bor

„ csemoge „

„ aszu „

„ vorüs (burgondi) bor.

„ siller bor.

A MAUTHNER-féle

hirneves

konyhakerti- és virágmagvak

zárt és hatóságilag védett csomagokban, a törvényesen bejegyzett

medve-ábrával

valamennyi nagyobb fűszer és vaskereskedésekben kaphatók.

A Budapesten Andrassy-ut 13. szám alatt létező **Mauthner Ödön** cég esakis olyan csomagoknál vállal teljes jótállást **friss és valódi** magvakert, a mely csomagok **ragasztva, a medve-ábrával és a Mauthner névvel** jelölve, úgy a min a mellékelt rajz is mutatja.



8-8

1.000.000

Egy millió korona

nyerhető

A 2-ik magy. kir. szab.

osztálysorsjátékban

A 2-ik magy. kir. szabad. osztálysorsjáték

50.000 nyereményének jegyzéke.

A játéktörv. 9. §. szerint a legnagyobb nyeremény

1.000.000 Korona
Egy millió

A nyeremények következőleg vannak beosztva.

Nyeremények:	Korona:
1 »	600 000
1 »	400 000
1 »	200 000
2 »	100 000
1 »	90 000
1 »	80 000
1 »	70 000
2 »	60 000
1 »	40 000
5 »	30 000
1 »	25 000
7 »	20 000
3 »	15 000
31 »	10 000
67 »	5 000
3 »	3 000
432 »	2 000
763 »	1 000
1238 »	500
90 »	300
47350 »	200, 170, 130, 100, 80, 40 korona.

50 000 nyer. és jutalom 13 160 000 kor. ért.

melyek 6 osztályban kisorsoltatnak.

a sorsolási program szerint egy millió koronát, tehát hatalmas összegű készpénzt nyer a legnagyobb nyeremény a játéktörv. 9. §. szerint; ennélfogva ezen osztálysorsjáték nagyon előnyös nyeresi esélyeket nyújt; és pedig

100.000
eredeti sorsjegy

50.000
pénznyereményt

A sorsjegyek felének nyernie kell. Az összes 50.000 nyeremény a mellé álló jegyzékben fel van sorolva és a kormány ellenőrzése mellett hat egymásután következő rövid időközben kisorsoltatik, midőn is a nyert összeg a szerencsés játékosok közpénzben kifizetetik.

Eredeti sorsjegyeket következő eredeti árakon adunk el:

Egész	eredeti sorsjegy	6 frt - kr.
Fél	»	3 » - »
Negyed	»	1 » 50 »
Nyolczad	»	- » 75 »

Az összegnek postautalványon való vetele után azonnal megküldjük a rendes eredeti sorsjegyet az első húzásban érvényesül. Kívánatra utánvettelt is küldjük a sorsjegyeket.

Minden sorsjegyküldeményhez az eredeti húzási programot is megküldjük és minden húzás után vevőink azonnal megkapják az eredeti húzási lajstromot.

Gyakran ezeket kockáztatnak merész vállalatokba, a midőn a kilitásba helyezett nyeremény nagyon kérdéses. Ennélfogva kockáztassunk egy sorsjegy vételével aránylag oly csekély összeget, a mely által hirtelen nagy tőkét nyerhetünk.

Sorsjegykészletünk nagyon csekély és gyorsan elfogyhat, tehát ajánljuk hogy a rendelvényvel ne késünk és kérjük azokat, lehetőleg azonnal, azonban mindenestre **legkésőbb f. é. április 25-ig** hozzánk beküldeni.

Márkus Sándor

a m. k. szab. osztálysorsjáték főelárúsítója

Ujpest, Árpád-ut 12. sz.

3-